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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ a Újvidék, a □
Petöfl-ulca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részéi 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Äz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Mit hoz a jövő?
A bankvita, amely közel két hóna­

pon át foglalkoztatta a képviselöházat, 
véget ért. Ha eredményekben nem is, 
de tanulságokban kétségtelenül gazdag- 
volt ez a vita. A közelmúlt nagy poli­
tikai válságnak tengelyéi a bankkérdés 
képezte, amelynek kapcsán egészében 
felvetődött a kérdés: elérkezett-e az 
ideje Magyarország gazdasági felszaba­
dításának, a lenyűgöző osztrák járom 
végleges lerázására. A függetlenségi és 
48-as párt túlnyomó többsége megállj-t 
kiáltott a koalíciós kormányzásnak, amely 
bár a függetlenségi abszolút majoritásra 
támaszkodott, a függetlenségi programit! 
beváltásának és gyakorlati érvényesíté­
sének parancsoló kötelességétől mindin­
kább eltávolodott. A keserves csalódá­
sokon átment nemzet a függetlenségi 
párt kettészakadásának pillanatában mintha 
visszanyerte volna egy pillanatra remé­
nyét és bizodalmát és annak az elszánt 
csapatnak, amely a függetlenségi zászlót 
kezébe ragadta, talán sikerülnie fog 
ezernyi külső és belső ellenség legyő­
zése " árán is megvalósítani jövő nagy 
problémáját a gazdasági téren: rabok 
legyünk vagy szabadok?

Visszafojtott lélekzettel várták a 
nemzeti ügy igaz barátai, váljon sikeriil-e 
Justh Gyulának, aki soha fel nem adott 
törvényes jogunk megvalósított prog­
ramijával lépett a felség elé, eloszlatni 
minden aggodalmat, legyőzni a gáncs­
vetőket és kivívni azt, ami egy független 
nemzet fenmaradásának létfeltétele,] hogy 
jogunkkal szabadon élhessünk is?

Fájó reminiscencia annak feleleve­
nítése, hogy Magyarország gazdasági 
felszabadítását hol nyíltan, hol lappangva 
dolgozó erők lehetetlenné tették és meg­
indult az akció, mint már annyiszor, 
ennek az országnak történelmében, terem­
teni akárhogyan is egy többséget, amely 
az eddigi alárendelt helyzet és nyomasztó 
állapot prolongálására vállalkozik.

Ilyen előzmények után érthető és 
természetes, hogy a függetlenségi és 
48-as párt álláspontjának igazolására, a 
gazdasági függetlenség megvaiúsitása 
nélkülözhetlenségére, bizonyítására az 
érvek, a döntő bizonyítékok hatalmas 
seregét vonultatta fel és ha ezúttal kon­
krét eredményt nem is mutathat reá, 
elérte azt, hogy a közvélemény figyelme 
teljes mértékben a gazdasági kérdések 
felé fordult és ezzel alapját vetette egy 
jövendő, a közel jövőben újra kitörő 
gazdasági függetlenségi törekvés sikeres 
megvalósulásának.

Mit hoz a jövő, milyen a legköze­
lebbi idők politikai perspektívája: ez a 
kérdés lép előtérbe egész komolyságában.

A parlament nnmkaprogrammja 
egyelőre normális állami szükségletek 
kielégítését öleli fel. Megkezdődött az 
ujonevita után a költségvetés tárgyalása, 
esetleg közben az indenmitásnak pár 
hónapra való meghosszabbítása. Mind­
ezen kérdések egészséges politikai viszo­
nyok között normális tárgyalási meder­
ben, teljes objektivitással szoktak meg­
vitatást nyerni. Egészségesnek azonban 
a mostani politikai viszonyokat alig 
nevezhetjük. A lefolyt választások keserű 
tapasztalatai ott élnek még a lelkek 
mélyén és érlelik azt a processzust, amely 
aggódva, tépelődve keres gyógyító irt a 
nemzet romlott közállapotainak orvos­
lására. így, akarva — nem akarva, 
minden parlamenti munka nexusba kerül 
egy nagy kérdéssel, amely Magyarország 
jövendőjére a legmesszebb kihatással 
bir: a választói jog megoldásának prob­
lémájával. Amig ez a korszakos reform 
a törvényhozás asztalára nem kerül, 
minden alkalommal, bármely tárgynál 
felmerül a kérdés, mikor, milyen tormá­
ban, hogyan akarják ezt a reformot tető 
alá hozni. Ennek megoldása a legnagyobb 
fontossággal biró feladat, ami erre az 
országgyűlésre vár. Minden kérdéssel 
szinte úgy van a politikai világ, mint az 
utas, aki a végső állomás felé lázas 
sietséggel haladva, útjában kénytelen 
kisebb állomásokon is vesztegelni, de 
szeme előtt csak az lebeg, hogy hová 
akar elérkezni.

Nyugvópontra a magyar törvény- 
hozás működése addig aligha fog jutni, 
amig egy uj választói törvényben le nem 
rakták az alapját a nemzet már jogokkal 
biró és még jogokkal felruházandó, 
milliónyi tömegei részére, véleményük 
és meggyőződésük minden befolyástól 
ment, szabad és hamisítatlan megnyil- 
vánitásának. A függetlenségi párt az 
általános, egyenlő és titkos választói 
jogért megy a végső, élet-halál harcba 
és ha a reformmal késnek, el van szán­
va e harcot provokálni már a létszám- 
emelés kérdésénél és igy minden való­
színűség szerint a véderőreform tárgya­
lásának megkezdése nyit uj lapot Ma­
gyarország politikai küzdelmeinek tör­
ténetében.

A politizálás,
Mi a politizálás ?
Szükséges-e, üdvös dolog-e, beleavat­

kozni a politikába? Ki politizáljon?
Számtalanszor hallunk kárhoztató nyilat­

kozatokat, melyek a politizálást céltalan idő­
töltésnek tartják. A mungópárt szokta melegen 
ajánlani és jóakaró módon tanácsolni az ellenzék 
tagjainak, hogy ne politizáljanak. Hadd me­

rüljön közönyösségbe, siilyedjen dermesztő 
álomba az ország! Hadd maradjon a politikai 
kisded játék külön mungó-privilegium!

Való igaz, mindenből megárt a sok. A 
bőséges étel csömört okoz. Az erős hatás 
kellemetlen visszahatást idéz elő. Politizálni 
sem szabad olyannyira, hogy valaki a mellett 
az élet minden más követelményéről meg­
feledkezzék és ebbeli túlságos buzgalmában 
például — éhen haljon.

A politizálás terén mégis csak távol áll 
országunk attól a mértéktől, melyet átlépnünk 
nem tanácsos. A müveit nyugaton sokkal több 
érdeklődést tanúsítanak a polgárok a politika, 
vagyis a közügyek iránt. Minél több valamely 
részben az intelligencia, mentői nagyobbak a 
szellemi igények, annál inkább foglalkoznak 
elméletben a közélet eseményeivel és vesznek 
benne részt gyakorlatilag, cselekvő módon.

Magyarországon is szoktak és szeretnek 
az emberek politikáról beszélni, foglalkoznak 
politikával, részt vesznek a politikai küzdel­
mekben; ^megteszik ugyanezt a világon min­
denütt, ahol lüktet valamelyes alkotmányos 
élet, ahol a szabadság-jogokat zsarnoki bilin­
csek nem korlátozzák. Tanult, értelmes, hala­
dásra törekvő emberek a politizálás által 
szellemi szükségletül 1 övetelményeit elégítik 
ki, a közéleti szereplésük utján akaraterejük 
és cselekvési energiájuk találja meg az alkal­
mas és megfelelő munkakört. Az anyagias 
élet gondja, a kenyérkereset egyhangú robotja 
egymagán nem felel meg a becsvágyuknak, 
hanem ellensúlyt kíván és talál a magasabb 
rendű szellemi foglalkozásban.

Vasárnap délután faluhelyen a malom 
alatt, a városban naponta a törzsasztaloknál, a 
kávéházban, a kaszinóban a férfiak, de meg 
ama bizonyos politikus csizmadiák is jóízűen 
elbeszélgetnek a világ folyásáról, szóvá teszik 
a nyilvános komoly ügyeket, a közgazdasági 
kérdéseket, vitatkoznak a közönség érdekébe 
vágó dolgokról az ország sorsáról, a kis 
emberek bajáról.

Kellemes szórakozás, hasznos és tanul­
ságos időtöltés ez az elmét elesitö, a lelket 
nemesitó eszmecsere, mely már nem egyéb 
politizálásnál.

A közügyekkel való -foglalkozás bizony 
nem is a nagy urak, meg a hivatalos szemé­
lyek és mungók külön előjoga, kizárólagos 
mestersége. Akiknek kezébe van letéve hiva­
talosan a közdolgok folyásának irányítása, 
a lakosságnak a sorsa, vagyis a politika veze­
tése, azok kötelességüket nem is töltik be 
mindig lelkiismeretesen és igazi hivatással. 
Sokszor méltatlanok szerepükre, gyatrán, szem­
fényvesztő módon teljesitik feladatukat. Svihá- 
koskodnak. Akárhányszor ártalmára vannak 
a közérdeknek. Sok az ilyen vezetők közt a 
sarlatán, sok az elvtelen alak. Van olyan, akin 
a degeneráltság vagy a paralizis jelei mutat­
koznak. Egyik politikai táborból a másikba 
futkosnak, aszerint ahol hamarább kapnak 
koncot: képviselőséget, főispánságot. A poli-
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♦ikai kóklerek működése után nevezte el a 
magyar a politikát „úri huncutságnak.“

Mennyivel érhet többet az az „úri hun­
cutság“ a becsületes, józan, komoly kis em­
berek nem hivatalos politizálásánál, kár reá a 

szót vesztegetni.
Az állami és társadalmi rend szervezeté­

nek természete úgy hozza magával, hogy min­
den polgárnak köze van a politikához.

Hogyne volna köze hozzá, mikor az ö 
bőrére megy a gazdálkodás; hiszen az állami 
és társadalmi élet folyása az ö érdekeibe ezer­

féle szállal kapcsolódik.
Az adófillér és a véradó, a társadalmi 

vagyont megnövelő munka mind olyan ténye­
zők’ melyek feljogosítják a politikába való 
beavatkozásra azokat, akiktől származnak. Az 
általános választói jog rendesen éppen ebben 
a sarkalatos elvben bírja alapját, ezen az 

elven épül fel.
Aki az államban, aki a táisadalomban a 

terhet viseli s az élet igáját húzza, annak 

jogokkal is kell bírnia.
Az emberi önérzet legkisebb mértéke is 

már azt sugallja mindenkiben, hogy az egy­
szerű igavonó állatnál magasabb fokra 
igyekezzék jutni, feljebb kerülni annak az 

állatnák.
Bizony a politizálás, a közügyekkel való 

foglalkozás azokban való részvétel, a közélet 
iráni ápolt meleg érdeklődés a legnemesebb 
passzió. Kiváló lelki tulajdonságra vall a 

politizáló kedv és hajlam.
Tálán a kártyázás, talán a tivornyázás. 

avagy a szoknya után való futkozás különb 

férfiúi erény-e ?
Pedig ezek a hősök sem hallanak annyi 

gáncsot, mint azok, akik politizálnak. Mennyi 
a külömbség a kétféle szenvedély közt!

Nem csupán az emberek szabadság joga 
engedi meg, hogy politizáljunk. Természetes­
nek találjuk, hogy a közügyek iránt érzékkel 
biró emberek politizáljanak. Helyesen teszik. 
Sőt az állami intézmények berendezése, az 
alkotmányosság lényege, a társadalmi élet 
viszonyai egyenesen megkívánják a polgárság­
tól, kötelességükké teszik, hogy a közélet 
terén jártasok, többé-kevésbbé gyakorlottak 
legyenek.

A modern korszellem, a demokrácia 
hódítása szintén kedvez a politizálás mester­
sége gyakorlásának.

A politika a legmagasabb elméleti és 
gyakorlati tudomány, a bölcsészetnek a koro­
nája. Előreviszi a világot. Nélküle az állam 
egy napig okosan nem élhet. A társadalomban 
nem tehet nélküle ésszerű fejlődés.

Érdemel-e leszólást, gáncsot, aki politizál 
mert lelkének szükséglete ösztönzi, hogy az 
állami és társadalmi lét komoly kérdéseivel, 
ha csak szabad idejében is. foglalkozzék ?

HÍREKÉ
A március 15-i ünnepélyek lefo­

lyásáról, mivelhogy befejező részük, 
a hangverseny még csak lapunk 
zárta után kezdődik, jövő számban 
hozunk részletes tudósítást.

Választók összeírása. Az orsz. képviselő 
választásra jogosultak összeírására kiküldött 
összeíró bizottság e hó 9-én kezdte meg mű­
ködését s azóta vasár- és ünnep nap kivé­
telével, naponta d. e. 9—11 és d. u. 3—5 
óráig f. e. április hó 8-ig eszközli az ösz- 
szeirást.

Eljegyzés. Will Antal m. kir. honvédfő­
hadnagy jegyet váltott Faith Ferenc malom- 
tulajdonns kedves és finomlelkü leányával: 
Hedviggel.

Városi Artézi Jódosfürdő 
és Vizgyógyintézet

Újvidéken
▼▼
▼

Biztosan gyógyít csúzt, 
kösz vényt, ischiaszt, 

görvélyt, csontbántal- 
makat, nőibetegségeket 

és a vérbaj minden 

fajtáját.

Modern vizgyógyintézet.
Az összes vizkurák.

Villanyos négyrekeszes fürdő.
Villanyos íényfördő.

Villanyos vibrációs massage. 
Radiogenkura.

Fangó kúra.
Szénsavas fürdő nauheimi módszer szerint. 

Természetes fenyő fürdők.
Tengeri sósfürdök.

Kénesfürdö.
Kromatikus gyökérfürdö. 

Knyaglugsófürdö.
Élenyfürdö.
Belélegzö.

1911. március hó 16.

»Orient« ásványvíz. Az újvidéki 
Jódosfürdő igazgatósága által forgalomba 
hozandó ásványvizének elnevezésére kiirt 
pályázat vasárnap eldőlt, amennyiben 
a juri az internacionálisan hangzó minden 
nyelvű és nemzetiségi által könnyen 
megjegyezhető „ORIENT“ ásványvíz 
mellett döntött. A jury elhatározását az 
a körülmény késleltette, mert nehéz 
feladatot kellett előbb végeznie, amikor 
az óriási számban levő forrás és ásvány­
vizek védjegylajstromát kellett áttanul­
mányoznia, nehogy a védjegyeztetés 
akadályokba ütközzék. Az „ORIENT“ 
név hangzatos, könnyen megjegyezhető 
és a fürdő azon intenciójának is nagy­
ban megfelel, amikor kivitelének fősulyát 
a szomszédos Balkán államokra helyezi. 
Hosszabb tárgyalás után sikerült a vál­
lalatnak a Magyar Királyi Kereskedelmi 
Múzeummal az uj ásványvíznek a Bal­
kánon való intenzív forgalomba hozata­
lára megállapodnia. Az újvidéki „Orient“ 
ásványvíz április közepén indul remél­
hető hóditó kőrútjára, diadalt szerezve 
a magyar ásványvizeknek és dicsőséget 
Újvidék városának. A forrás mellett 
díszes épület fog emelkedni, hol töltő, 
dugaszoló és egyéb helyiségek lesznek. 
Reméljük, hogy Újvidék város közönsége 
is méltányolni fogja azt az igazán óriási 
áldozatkészséget, amelyet a fürdővállalat 
előbb a fürdő ismertté tétele, most ásvány­
vizének forgalomba hozatalával teljesít 
és honorálni fogja azt az előzékeny­
séget, amelyet városunk közönségével 
szemben a viz páratlanul olcsó eladása 
által nyújtani fog. Legközelebb részletesen 
fogunk ezzel az uj iparágunkkal foglal­
kozni és addig is azt jegyezzük még 
meg, hogy a pályázaton MOLNÁR 
KÁROLY szegedi állami tiszt lett a győz­
tes, aki az Orient elnevezéssel a pályá­
zaton résztvet, és a kitűzött pályadijat: 
egy aranyat elnyerte. Molnár Károlynak 
a pályadijat a fürdő igazgatósága pos­
tautalványon elküldötte.

Kinevezés. Baranyai Ferenc újvidéki vám­
hivatali díjtalan gyakornok Orsovára gyakor­
nokká neveztetett ki.

Himenhir. Komlós Rezső, az újvidéki 

ipar és kereskedelmi takarékpénztár főkönyvelője 

eljegyezte Wertheim Henrik kereskedő leányát: 

Ilonkát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Vörös-Kereszt febr. 23-i álarcos jelmez 
bálja alkalmából befolyt jegyek után 709 k., 
felülfizetésekből 773 k., összesen 1482 kor. 
Az összkiadás 406 k. 86 fii, és igy tiszta jöve­
delem 1075 k. 14 f.

Az »Újvidéki Athletikai Club«-nak vasár­
nap volt training mérkőzése, amely nagyon 
szépen sikerült. Most már remélhetjük, hogyha 
komolyan igy tovább trainieroz ez egylet, úgy 
a legközelebbi „Clubközi mérkőzésen“ nem 
fog szégyent hozni a város színeinek. Kicsit 
hűvös volt az idő, azért mégis szép szám­
mal jelentek meg a tagok. Felhívjuk a sport- 
kedvelő ifjakat, hogy minél tömegesebben 
lépjenek az egyletbe, mert fontos munka vár 
az egyletre. Az atlétika minden ágát csakis 
úgy karolhatja fel ez egylet, ha lesz elegendő 
tagja. Legközelebb a zombori vagy szabadkai, 
esetleg más egylettel fogja összemérni erejét. 
Tehát csak rajta! Szorgalmas és komoly 
traininggel sokat lehet elérni.



V;v>: bit *

3. oldal

A Lioyd közgyűlése. Az Újvidéki Lloyd 
e hó 26-án d. u. 3 órakor saját helyiségeiben 
XI. évi rendes közgyűlését tartja kővetkező 
tárgysorozattal: Évi jelentés. Zárszámadás 
bemutatása. 1911. évi előirányzat jóváhagyása. 
Felmentvény megadása. Két alelnök és választ­
mányi tagok választása. Esetleges indítványok.

Vendéglő átvétele. Láng János, ki ezelőtt 
a Récsei-szálló vigadó- és éttermeit bírta 
bérletben s ezen idő alatt vendégeinek teljes 
elismerését vívta ki, e hó 15-én a Kopolovits- 
féle teljesen átalakítandó s kényelemmel beren­
dezett vendéglőt vette át, ahol azon lesz, hogy 
nevéhez fűzött jó hírét a közönség igényének 
kielégítése által biztosítsa és öregbítse.

Nyilvános nyugtázás. A beltéri kath. kör­
nek febr. 22.-én rendezeti táncmulatságán 
felülfizettek dr. Ámon Pál 10 K. Zikmund 
Béla, Farkas Lajos 5—5 K. Urban Ignác, 
Profuma Béla 4—4 K. Dietzgen Gábor, Szir- 
may György 3—3 K., Dr, Kanyó Gyula, Sku- 
teczky Emil, Dr. Maros Károly, N. N., N. N„ 
Dietzgen Imre, Grossinger János, Czoczek 
Nándor, ifj. Szeidl József, Eckert János, Be- 
rencz Mihály 2—2 K. Dr. Kleisner Gusztáv, 
Venczel Alajos, Schmidt Rezső, N. N, Till N, 
Anika Artur, Gőbel N, Pálffy János, N. N.
1—1 K. Fogadják ez utón is a nemes 
adakozók a rendezőség hálás köszönetét.

Megnyílik a hajózás. A Dunagőzhajózási 
társaság tavaszi menetrendje szerint a posta­
hajók naponkint közlekednek, még pedig e hó 
23-tól kezdve Újvidékről Zimonyha indul d. 
u. 5 óra 40 perckor, Újvidékről Budapestre 
pedig ugyancsak naponkint indul déli 11 45 
órakor.

Árverési hirdetmény. A kézbesithetlen 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében az alább felsorolt állomások teher- 
áruraktáraiban d. e. 9 órakor a következő 
napokon fognak azonnali készpénz fizetése 
mellett nyilvánosan eladatni: Budapest ny. 
pályaudvar, Temesvár Józsefváros, Arad, Fiume, 
Nagyszeben márc. 16-án; Békéscsaba, Deb­
recen, Pécs márc. 17-én; Budapest dunapart, 
Losonc, Pápa 20-án; Győr, Miskolc, Pozsony, 
Újvidék 21-én; Eszék, Kassa, Szabadka, 
Szeged 22-én; Zágráb 23-án; Szatmár-Németi, 
Szolnok 24-én, Brassó 27-én; Kolozsvár, 
Nagyvárad, Sátoraljaujhety 28-án.

Halálozás. Dr. Radányi Ernő nyug. kir. 
táblabiró, ügyvéd, hosszas betegség után e hó 
13-án élte 61-ik évében meghalt. Az elhunyt, 
kiben Dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő apósát 
gyászolja, úgy ügyészi mint később tsz. bírói 
minőségben tevékeny munkásságot fejtett ki 
s pártatlan igazságszeretete, kitűnő jogi szak- 
képzettsége révén úgy a jogász mint bírói 
körökben előkelő nevet vívott ki. Temetése e 
hó 15-én ment végbe élénk részvétel mellett.

Villamtelep Palánkén. Palánka, Ó- és Uj- 
palánka községek elhatározták, hogy közös 
villamos köz- és magánvilágitási és erőátviteli 
telepet létesittet s ezen munkálatok biztosí­
tására április 15-re versenytárgyalást hirdet.

Elfogott rendőr. Az ismeretes bácskai 
katonaszabaditók ügyében még mindig foly a 
nyomozás, még pedig budapesti detektívek 
vezetése alatt és most újabb bűnöst fogtak 
el Csikosevits Szvetozár községi rendőr sze­
mélyében. Cíikosevitsnek annyiban volt íésze 
a katonaszabaditásbkn, hogy ö tudatta azoknak 
neveit, akik behívót kaptak s egyeseknek 
mindjárt ajánlotta is a mozsori kovács műter­
mét, ahol megszabadítják a katonaságtól. Mi­
kor a legényeket operálták, állandóan Csiko­
sevits állott őrt.

Határőr

Halálozás. Dr. Pavlovics Simon kir. taná­
csos, B. Bodrog vármegyei főorvos e hó 10-én 
életének 63-ik évében szivhüdés következtében 
meghalt.

Pénzhamisítók. Az óbecsei rendőrség egy 
pénzhamisító társaságot leplezett le, mely 5 
kor. ezüst és 20 kor. arany pénzeket gyártott. 
Elfogták Goszpodinaczky Stevó és Bazsalik 
Lénárt óbecsei lakosokat, akiknek még egy 
társuk volt, ez azonban nem rég Amerikába 
hajózott. Goszpodinaczky kertjében elásva 
megtalálták a pénzverő gépet is.

Köteles-e a férj nejét Amerikába követni? 
Egy felmerült eset alkalmával, házassági köte­
lék felbontása iránt indított perben a Kúria 
úgy döntött, hogy sem a nő a férjét, sem a 
férj a nejét idegen világrészbe követni nem 
tartozik.

Baja a törvényszékért. Baja város legu­
tóbbi tvh. közgyűlése 300,000 koronát és 
ingyen telket szavazott meg az 1876-ban meg­
szüntetett bajai törvényszék visszaállításának 
költségeire. A törvényszéket kérelmező bajai 
küldöttséget e hó 14-én fogadta Székely Ferenc 
igazságügyminiszter.

A zombori Rákóczi szobor. A szoborbi­
zottság március 9-én látogatott ülést tartott 
Vértesi Károly elnöklésével. A bizottsági tagok 
bírálat alá vették a Jankovits Gyula szobrász 
művésznél megrendelt és általa a városházán 
elhelyezett, a szoborbizottságnak bemutatott 
egyhatod résznyi szobormintát. Felolvasták a 
budapesti szakértők írásban beadott vélemé­
nyét a portrait alakra, valamint a talapzatra 
nézve s ezután a szobrász müvészszel is 
folytatott eszmecsere, beható tanácskozás és 
több bizottsági tag hozzászólása után Rácz 
Soma alelnök indítványára a szobor kismintát 
minden változtatás nélkül fogadták el és a 
szobor kivitelével a nevezett szobrász művészt 
bízták meg. Zombor város egy valóban művészi 
kivitelű, életnagyságon felüli nagyon szép 
szoborral fog ékeskedni.

Magyar viz, magyar zene Amerikában. A 
»New-york Herald« cimü amerikai világlap 
február 5.-iki számában érdekes fényképre- 
produkcioban bemutatja azt a nagyszerű ban­
kettet, melyet Lord Decies adott az előkelő 
new-yorki Ritz-Carlton szállodában legény- 
barátjaitól való bucsuzása alkalmából. A gaz­
dag étrendhez felszolgáltak Krug anno 1900 
pezsgőt és KRISLÁLY-Asvány vizet. Ebéd közben 
Vécsey Ármin magyar zenekara játszott. Ma­
gyar ásványvíz: az óseánon tűi is jó hírnévnek 
örvendő Szt. Lukácsfürdöi „KRISTÁLY" és 
magyar zene a banket-élvezeteknek két neme, 
amely hóditó utján már az amerikai milliár­
dosokig is eljutott.

1911 március 16.

Az U. H. szerkesztőségének.
Az U. H. műhelyében sok piszok, 

sok sár lehet. Erre vall, hogy minden 
száma, minden közleménye, mely a 
Határőr-rel foglalkozik, a durva személyt 
támadások piszkos sarát veti ki, ahelyett 
hogy meggyőző érvekkel, tárgyilagos 
hangon és modorban iparkodnék a Ha­
tárőr-ben foglalt s esetleg neki nem 
tetsző közleményeket megcáfolni, meg- 
erőtleniteni. Legutóbbi száma is piszkot 
sarat hány s dobál, de a Határőrben elő­
zőleg mondottak igazságát egyetlen egy 
érvvel sem cáfolja. Minthogy a Határőr 
20. számában „Bomlik a függetlenségi 
párt“ és „Foltozott bizalmi sóhaj“ cim 
alatt közlött kétrendüghir bőszitette fel az 
U.H-t, annyira,hogy jmárc. 12-i számában 
a tisztesség határait messze átlépve, 
hadakozik és a főrohamot nekem szánta: 
ki kell nyilatkoztatnom, hogy említett két 
közleményt nem én Írtam, azok Írásába 
be sem folytam sigya piszkos személyi tá­
madások, gyanúsítások és fenyegetőzések 
rossz névre lévén címezve, azokat a leg­
határozottabban visszautasítom, szerzőjét 
pedig hitvány, becsülettipró rágalmazó­
nak jelentem ki.

Zanbauer Ágoston
• Határőr fel. szerkesztője.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

A narancstermő csodaországot
sajnos, nem keresheti föl mindenki. A 
kinek mell- vagy nyakbetegséggel otthon 
kell maradnia dolgozni, annak még nem 
kell azért kétségbe esnie. Fáy valódi 
sodeni ásványpasztillái éppen olyan bi­
zonyosan segítenek, sőt olcsóbban és 
kényelmesebben, mint a drága utazás. A 
sodenit 1 korona 25 fillérért veszik gyógy­
szertárban, drogériában és a szakmába 
vágó üzletekben, de ne engedjen semmi­
féle utánzatot magára erőszakolni.

Tisztelt polgártársaimmal, mint jeleztem, 
ismét együtt leszek. Az idő hamarább követ­
kezett be, mint azt remélni hittem. A szeretet 
láncolata köt engem Újvidékhez s ez a kellő 
támosgatást is biztosítja számomra.

A régi jó hírnévnek örvendő Kopolovics- 
féle vendéglőt f. évi március 15-én 
átvettem. A helyiséget teljesen uj berendezéssel 
láttam el. Konyháját magam vezetem. 
Magam végzem a szakácsi teendőket és sok 
évi kül- és belföldi tapasztalataim és e téren 
való működésem biztosítják számomra a ki­
vívott elismerést. Helyiségem mint polgári 
étterem találkozó helye lesz a polgárságnak.

Jó italokrót, minden szórakozásról gon­
doskodtam, hogy m. t. vendégeim jól érezzék 
magukat helyiségeimben, ahová tisztelettel 
meghívom őket.

LÁNG LAJOS,
VENDÉGLŐS.

Eladó trafik üzlet
Újvidéken jó helyen levő, dohánytözsde 
eladó. Bővebb a kiadóhivatalban.

kiváló bor- és 
£ lithiumor ^6 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanynviz.

tKapható dsvdnyvizhereshedésekbet crUITl TEQ Á TfKT Ssinye-Lipócsi Salvatorforris-vállaUt
I és gyógy szertdrákban. ovi 1U LI Eu AIjUo 1 Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.



,-í.

V  ' irt

1911. március hó 16. Határőr 4 oki*

139 szám 
1911. végrh.

BERGER RIZZI
□ □□SZAKISKOLÁT NYITOTT. □□□

gépírói, könyvvi­
teli es gyorsíróiÁrverési hirdetmény,

mely minden ho 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamét, meg pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű Írógépek
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 honapigtart. Oktatás nyerhető a nemet nyelvben is.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1910 évi 19530 számú végzése következté­
ben Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt 
Újvidéki takarékpénztár javára 400 K. s 
jár. erejéig 1911 évi január hó 18 án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 657 kor. becsült következő ingó­
ságok, u. m.: hordók, kádak, bolti állványok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1911 -ik évi V. 146 2 számú végzése 
folytán 400 K. tőkekövetelés, ennek 1910 évi 
szept. hó 10. napjától járó 6 “/# kamatai, 1/a °/o 
váltódij és eddig összesen 57 kor. 80 fillérben 
fciróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken Obermayer Rezső lakásán leendő 
megtartására 1911. évi márczius hó 20-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat másik is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. érteimében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1911 évi március hó 5. 
napján.

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

*--------------—

Védjegy: ,,Horgony*.4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy regjtjnak bizonyult iiizi-zer, mely már sok év 
ót» legjobb bedorieoléínek bizonyult köszvénynel,

w«,. otuznál ée meghűléseknél. .... ............
Figyelmeztetés. .Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogad, unk el, iweíy a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 ésK2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél. Budapest
0: Richter jyigyszertira az „Arany oroszlaaluz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

DIJAK: a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-ufca 5. sz
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Állást keresőknek.
Templomi szerek és szerelvényekre utazói 

minőségben azonnal alkalmazást nyert fiatal, 
intelligens ember, aki a magyar és német 
nyelvet szóban és írásban bírja. Ajánlatok 
intézendők : Vranits-Tausch remplomberendezés 
céghez Újvidék, Duna u. 75.

“ Töbszörös kitüntetésben részesült 

szenzációs csodaháziszev

A DR. B0R0VSZKY-FÉLE

Eredeti szerémi hegyi

BOROK
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petöfi-utca 8. szám.

(saját házában).

BOROLIN
mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer gümökóros 
izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okozta bajok, mint rheuma kdszvény, csuz, ischiás, 
Ízületibb, zsábában szenvedők, végül fagyás okozta és 
égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló 
fertőtlenítő'- és testévé háziszer.

Kapható városunkban a következő cégeknél: 
Orossingcr János és Vuics János gyógyszeré- 
rsszeknél, Klein Oszkár tiuogeriájában, Wagner 
Testvérek, Stefancvits L. fiai, flenadovits W., 
StOjkovits J. István, Brodszky A. Rosenbliitli 
Samuel, Peírovits P. György kereskedőknél. 
Hódságán: Turmann Lajos Ujverbászon : Schuch 
Károly gyógyszertárában, Cservenkán : Geyer 
László és Knefély Lajos, Palánkén: Paupert 
Rezső Reszely Károly kereskedésében és végül 
Dragincsics Koszta ügynökségében 1.20.
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

W0- re
forduljon minden ér­
deklődő ki súlyt fektet 

elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritésnövények, bogyógyümölcsüek 
stb. stb.

Szőlőoltványok =
(elsőrendű áru) európai és amerikai sima és gyökeres 

vesszők. Oktató dlszárjegyzék kivonatra ingyen.

PALACE
szálloda
Budapest, Rákóczi-ut 43.

Rendes Szidor
személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztá­
lyokkal, a legmagasabb igényeknek megfelelően fel­
szerelve. Szobák 4 koronától.

«affefe Nntn SS»
Elsőrendű magyar és francia konyha.

Teljes pensio 10 koronától.
Pilseni sör. Elsőrendű borok.

Untereiner János, volt alsó tátrafüredi vendéglős 
vezetése alatt.

Sürgönyeim: Palacehotel, Budapest.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék


